

Второе рождение романа

2207

Пожалуй, нет такого любителя литературы, которому неизвестны исторические романы русского писателя и общественного деятеля М. В. Загоскина «Юрий Милославский, или Русские в 1612 году», «Рославлев, или Русские в 1812 году». Вот уже век не слабеет к ним интерес широкого читателя. Однако мало кому известно, что М. В. Загоскин был и автором романа «Магистр», остро обличающего жестокость нравов духовенства, тяжелую и удушливую атмосферу провинциального русского города. А между тем это произведение современники ставили в один ряд с известными «Очерками бурсы» Н. Г. Помяловского.

Действие романа происходит в городке с названием Дребемень, за которым по многим приметам угадывается Иркутск начала прошлого века. Часть описанных в романе зданий сохранилась и по сей день.

«Магистр» впервые был опубликован без подписи автора уже после его смерти в 1876 году. И вот спустя более века роман вновь увидел свет в серии «Литературные памятники Сибири», которая издается в Иркутске.

ИРКУТСК

Наш корр.

Г. МООНВА

ЛИТЕРАТУРНЫЙ РОССКИ

126 ИЮН 1967